首都精神文明建设情况简报

第 31 期(总第 2140 期)

首都精神文明办

2020年6月23日

【文明有我健康行】

东城区全力以赴做好新形势疫情防控宣传舆论工作。社会宣传再发力。大力宣传"二级响应、一级状态"疫情防控要求,在全区人流密集场所、社区出入口等重点区域增设宣传横幅 586 条、宣传展板 193 块。结合"东城社工""小东"等形象,设计制作社区防控宣传海报 2 组 18 张,利用微信公众号、社区宣传栏、户外大屏等线上线下同步宣传。舆论引导再深入。认真梳理公众关注的涉疫热点问题,第一时间向相关部门反馈信息,跟踪处置进度,形成工作闭环,切实做到民有所呼、我有所应,打造网上"12345"。新闻宣传再提升。夯实"一对一"宣传联络机制,17 名机关干部与各街道、部门主动对接做好宣传服务,有力展现各单位"非常时期"的防疫举措。融媒体中心 9 个新闻报道小分队再次全部深入一线,采写报道东城"敲门行动"、集中监测、市场消杀等防疫措施,点对点联

络中央、市属媒体进行宣传报道,人民日报、光明日报、经济日报、 中国日报等媒体均对东城区防疫举措进行了报道。

(东城区文明办)

西城区大栅栏街道运用平房"院儿长"四字工作法,助力织密疫情防控网。全市上调应急响应等级后,西城区 300 多名平房"院儿长",运用"熟、准、快、近"四字工作法展开防控,让千头万绪的疫情摸排有了抓手。"熟",邻里之间互相熟悉,能够"找得到人、说得上话",提高走访效率;"准",精准掌握院内去过新发地等市场的居民情况,无遗漏偏差;"快",将收集到的情况第一时间向社区、街道报告,工作分秒必争;"近",以院为单位,居民互相监督,宣传介绍相关政策要求,组织动员院内需检测居民,尽早到指定地点进行核酸监测。

海淀区新时代文明实践中心持续发动社会力量驰援封闭小区。发动航天二院等文明委成员单位,市社会心理工作联合会助盲项目和扶贫项目志愿服务队,基督教海淀堂等社会组织,滴滴、贝壳找房、便利蜂等企业,公共文明引导员中队、"双闪"志愿队、"海淀友邻"志愿服务驿站——链家门店等志愿服务队,驰援玉泉东市场周边2个新时代文明实践所,协助开展封闭小区值守、困难人群帮扶、重点人群监管、焦虑情绪缓解等志愿服务工作。特别针对封闭小区居民购买蔬菜等生活用品的突出需求,组织志愿者送菜到封闭的小区门口,再由内部志愿者接力将物品转送到居民家中,受到小区居民的好评。

丰台区汇聚新时代文明实践志愿服务力量"战"疫情。全区 21个新时代文明实践所、394个新时代文明实践站,积极开展"战 疫有我,文明同行"新时代文明实践主题活动,以线上宣传引导,线

下志愿服务的形式,整合动员本辖区志愿服务力量共"战"疫情。 党员志愿者聚民心。丰台区快速启动战时机制,党员志愿者连夜 下沉社区,充实一线防控力量,帮助社区全面落实社区管控、环境 消杀、核酸检测、物资保障、宣传引导等工作,让群众放心、安心。 社区志愿者强信心。全区各街乡镇、社区村组织社区志愿者,助力 社区二级响应管控,做好"测温、验证、登记、扫码"四项工作措施, 对封闭管理的小区,提供送餐、代购等服务,做好居民日常生活和 防疫物资保障。青年志愿者筑同心。全区的社区青年汇、团建督 导团、青年志愿者等,超过3000名志愿者投身疫情防控,累计志愿 服务时长超过2万小时。特别是北京红箭救援队志愿者们坚守在 新发地市场周边11个封闭社区,进行专业消杀,累计消杀面积超 过 600 万平方米,为重点区域疫情防控筑起一道"安全屏障"。文 明引导志愿者暖人心。公共文明引导员平均每天超 400 人坚守在 150个社区、300个岗位上,担负核酸检测的秩序维护、社区防控的 值守值勤、文明行为的宣传引导等工作,做到哪里有需要,哪里就 (丰台区文明办) 有"柠檬黄"。

房山区积极落实做好二级防控宣传工作。充分发挥区融媒体中心宣传引导作用。在《房山新闻》《房山报》房山微信公众号等刊播发布评论《端正心态坚持与病毒长期斗争》和《区商务局一手抓疫情防控一手抓保供稳价》《日产口罩7万片,切实保供民用市场》《实惠放心,坐家里能买到房山这平台200余种农产品》等消息,有效消除群众恐慌心理,增强战胜疫情的信心和决心。充分发挥新时代文明实践中心阵地作用。线上线下广泛普及科学防护知识,增强群众自我防范意识和防护能力;在重点片区、活动广场、社区设立服务点,开展出入检测,发放宣传单,喷洒消毒水,发放免费口

罩等服务。开展线上志愿服务。聘请专业老师和咨询师,通过微信、视频网站等网络平台,开展以宣传疾病防控知识、心理调解、科学育儿、减压瑜伽操等为主要内容的线上志愿服务。

(房山区文明办)

大兴区发挥文明单位作用助力战疫。向全区各文明单位发出倡议,要求以更高标准落实防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战,确保人民群众生命安全和身体健康。全国文明单位国网供电大兴分公司发挥行业优势,完成北京首座气膜式检测实验室——华大基因火眼实验室临时接电任务,为疫情防控提供可靠电源保障。首都文明单位区商务局、区市场监督管理局,统筹调度执法力量,成立多个专项检查组,针对规模以上的重点商业企业、餐饮企业、农贸市场及杂食店开展地毯式摸查,不给病毒留下丝毫可乘之机。对重点人员进行全面排查,做到早发现、早报告、早治疗、早隔离。成立大兴区果蔬稳价联盟,指导全区大型商超发挥直采优势,加大果蔬供应,通过微信公众号、纸质告知单等方式,严禁经营者哄抬价格、散布虚假信息,稳定果蔬价格。完善药店《购买退烧药品人员信息登记表》,实行日报告制度,确保对发热患者的跟踪追访及信息核查,守好疫情"前沿哨",为战"疫"助力。

(大兴区文明办)

责编:梅雪峰 核稿:田文松

电话:55569506 传真:55569505 邮箱:jswmzhxtc@163.com

报:中央文明办,首都文明委主任、副主任,市委、市人大、市政府、市政协。

送: 首都文明委委员,市委、市政府各部委办局,各总公司、高等院校, 市级群众团体。

发:各区委书记、区长、宣传部长,各区文明办,有关新闻单位。